

Šolska ekskurzija na Kosovo

Pred kratkim so se s strokovne ekskurzije s Kosova in iz Albanije vrnile ravnateljica konjiške OŠ Pod goro **Darja Ravnik**, pomočnica ravnateljice OŠ Ob Dravinji **Petra Paradižnik**, šolska knjižničarka **Maja Olup** in 10 učenk, priseljenc s Kosova. Šolsko-spoznavno ekskurzijo je financiralo Ministrstvo za diasporo Kosova, organizirala pa jo je sodna tolmačka in medkulturna mediatorica **Vera Haliti** iz Celja. „Za pripravo ekskurzije sem se lani odločila prvič. Ker so bile povratne informacije s strani učiteljev in otrok tako dobre in pozitivne, sem z organizacijo nadaljevala.“ Poleg so potovali še učenci iz I. osnovne šole v Žalcu, III. osnovne šole v Celju, z Ljudske univerze v Žalcu, učenec z Osnovne šole Mirana Jarca iz Ljubljane, tri študentke, 4 učiteljice ter **Ymer Avdiu** z Ministrstva za diasporo.

Namen obiska je bil spoznavanje in zблиžanje otrok z domovino oziroma domovino staršev skozi obiske kulturnih in zgodovinskih znamenitosti ter poglobljanje sodelovanja s šolskimi ustanovami in ljudmi. „S priseljenci albanskega rodu je izziv delati. V Sloveniji jih ne poznajo kot celote. Večina ljudi jih vidi zgolj kot priseljence, ki želijo izkoristiti ugodnosti, ki jih ponuja naša država. Da bi to mnenje spremenili oziroma da bi jih bolje spoznali, sem strokovne delavce želela opremiti z informacijami iz prve roke,“ je razložila Halitijeva in nadaljevala: „Ker so to otroci novejših



Udeleženci šolsko-spoznavne ekskurzije za albanske učence in učitelje iz Slovenije.

migracij, imajo večje težave pri vključevanju v šolski sistem in na splošno v slovensko družbo. Učitelji so tako od blizu spoznali okolje, iz katerega prihajajo, šolski sistem na Kosovu, zgodovino, kulturo in način življenja albanskih družin. Tako bodo lažje delali z njimi, jih razumeli in jih morda videli v povsem drugi luči.“ Kar se je tudi zgodilo. Ravnateljica Darja Ravnik: „Učenke so bile skupaj z isto govorečimi vrstniki ter so se sproščeno družile. Ti otroci so po navadi na izletih zadržani in sramežljivi. Tokrat so se razživeli in imela sem jih možnost spoznati v drugačni luči. Vzpostavile smo pristno komunikacijo, kar se mi zdi neprecen-

ljivo.“ Temu se pridružuje tudi Paradižnikova: „Ekskurzija na Kosovo in v Albanijo je bila polna novih doživetij in spoznanj. Poleg pestrega in bogatega programa, strokovnega vodenja in prevajanja ter sproščenega vzdušja sem doživela še veliko ljubeznivosti, dobrosrčnosti in neizmerne gostoljubnosti. Spoznavala sem domovino naših učenk, kulturo, zgodovino, šolstvo in predvsem učenke doživela v popolnoma novi luči.“

Med petdnevnim bivanjem so obiskali Prištino, Prizren, Tiranu, Drač, Muzej Skanderberg, spominski park ..., kar nekaj šol in občin ter Ministrstvo za diasporo. „Sama sem izvedela veliko novega o zgodovini

obeh držav, obiskali smo nekaj šol, kjer sem dobila vpogled v šolski sistem. Odprli so se mi novi pogledi in dobila sem veliko idej, kako bi lahko nekatere stvari pri nas izboljšali, tako da bi bil prehod in integracija učencev iz tuje govorečih okolij lažji,“ je razložila Ravnikova. Za konec pa še vtis učenke **Raife Kadrija**: „Na ekskurziji mi je bilo najbolj všeč to, da sem bila s svojimi starimi prijateljicami in da sem spoznala veliko novih. Všeč mi je bilo albansko morje in glavno mesto Tirana. Ekskurzija mi bo ostala v lepem spominu, predvsem pa si bom zapomnila druženje z učitelji, ki nas razumejo.“ (E. N.)

Sobo pobega predstavili na mednarodni konferenci

Letos praznujemo 100. obletnico organizirane skrbi za slepe in slabovidne na Slovenskem. Ob tej priložnosti so na Centru Iris (Center za izobraževanje, rehabilitacijo, inkluzijo in svetovanje za slepe in slabovidne) v Ljubljani organizirali medna-

alno edukacijo in rehabilitacijo z Univerze na Primorskem ter Univerze v Beogradu, pa tudi pedagoški in zdravstveni delavci iz Slovenije, Hrvaške in Srbije, ki delajo s slepimi in slabovidnimi.

Na konferenci so predstavili

tega projekta je izdelava sob pobega na Češkem, na Hrvaškem in v Slovenskih Konjicah. Konjiška soba bo prilagojena za slepe in slabovidne. Poslušalci na konferenci so projekt zelo pohvalili. S Centrom Iris so se dogovorili za nadaljnje sodelovanje. Obisk

